
Σε άμεση πανεργατική απεργιακή κλιμάκωση με στόχο την ανατροπή του νομοσχεδίου που παρουσίασε ο
Κ. Χατζηδάκης και το υπουργείο Εργασίας καλεί το ΝΑΡ σε ανακοίνωσή του. Όπως τονίζει, “καλούμε
όλους τους εργαζόμενους, κάθε αγωνιστική δύναμη, σε ενωτικό πολιτικό – κινηματικό συντονισμό για μια
μάχη που θα ανατρέψει το αντεργατικό τερατούργημα”, το οποίο χαρακτηρίζει “νόμο μιας «χούντας του
κεφαλαίου» ενάντια στην εργατική τάξη. ”

Η ανακοίνωση του ΝΑΡ αναφέρει:

ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ!
ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΜΕΣΑΙΩΝΑ!

ΤΟ ΤΕΡΑΤΟΥΡΓΗΜΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ – ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ!

Το Υπουργείο Εργοδοσίας της κυβέρνησης της ΝΔ παρουσίασε στις 12/5 τις αλλαγές που θα φέρει το
νομοσχέδιο-κόλαση για τους εργαζόμενους, που μας θέλει σκλάβους του κεφαλαίου. Όσο και να
προπαγανδίζουν τα καλοταϊσμένα ΜΜΕ ότι δήθεν προστατεύονται οι εργαζόμενοι, ο νόμος είναι κομμένος
και ραμμένος για τα συμφέροντα της εργοδοσίας.

Συγκεκριμένα ο νόμος Χατζηδάκη-Μητσοτάκη-ΣΕΒ-ΕΕ-Κεφαλαίου:

• Καταργεί το 8ωρο και μας ξαναγυρνάει στις 10 ώρες δουλειά την ημέρα. Θα ρυθμίζεται «ευέλικτα» το
ωράριο ώστε όταν η επιχείρηση έχει δουλειά να δουλεύουμε και με τον «νόμο» δέκα ώρες την ημέρα και
να «γυρνάει» τις πρόσθετες ώρες πίσω όταν… «δεν έχει δουλειά».

• Αυξάνονται οι ώρες της υπερωρίας σε 150 για όλους τους κλάδους. Ειδικά στους κλάδους με έντονη
εποχικότητα ή περιοδικότητα για όλους τους μήνες που οι εργαζόμενοι λιώνουν στη δουλειά θα
εργάζονται 50ωρο χωρίς υπερωρίες το οποίο θα οδηγήσει σε μείωση των αποδοχών τους.

• Καταργούνται επί της ουσίας οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας καθώς η «διευθέτηση του χρόνου
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εργασίας» θα γίνεται με ατομικές συμβάσεις εργασίας. Έτσι ο καθένας θα είναι μόνος απέναντι στον
εργοδότη.

• Οι απολύσεις γίνονται πιο εύκολες για την εργοδοσία. Καταργείται ουσιαστικά η δυνατότητα νομικής
διεκδίκησης επαναπρόσληψης.

• Καταργεί περαιτέρω τη κυριακάτικη αργία. Μετά το εμπόριο τώρα επεκτείνουν την δουλειά τα ΣΚ και
σε νέους κλάδους (πληροφορική, data centers, αποθήκες και logistics, έτοιμο σκυρόδεμα κλπ.).

• Χτυπιέται βάναυσα και με πολλούς τρόπους η δυνατότητα οργάνωσης και αντίστασης και καταργείται
το δικαίωμα στην απεργία. Με τις «ηλεκτρονικές ψηφοφορίες» για τα σοβαρά ζητήματα του σωματείου
και για την κήρυξη απεργίας φακελώνονται οι εργαζόμενοι. Δημιουργείται ένας νόμιμος απεργοσπαστικός
μηχανισμός καθώς υποχρεώνονται τα συνδικάτα να καθορίζουν «προσωπικό ασφαλείας» του 33% που
πρακτικά κάνουν την απεργία άχρηστη. Παράλληλα ο νόμος ποινικοποιεί την περιφρούρηση της απεργίας
που θα οδηγεί και στη διακοπή της απεργίας με δικαστική απόφαση.

Ο Νόμος αυτός είναι ένας νόμος μιας «χούντας του κεφαλαίου» ενάντια στην εργατική τάξη. Στην εποχή
που η ανάπτυξη της τεχνολογίας και η παραγωγικότητα της εργασίας καθιστούν δυνατή τη ριζική μείωση
των ωρών εργασίας με αύξηση των αποδοχών, το κεφάλαιο για να ξεπεράσει την βαθιά του κρίση και να
μπορέσει να διατηρήσει και αυξήσει τα κέρδη του αλυσοδένει του εργαζόμενους να δουλεύουν νύχτα με
νύχτα χωρίς δικαιώματα, χωρίς 8ωρο, με μισθούς πείνας, χωρίς συλλογική αντίσταση και μαχόμενα
συνδικάτα!

Η άθλια κυβέρνηση της ΝΔ γεμάτη από την υπεροψία της αστικής τάξης που υπηρετεί, προχωράει σε αυτό
το τερατούργημα, μας πετάει τον γάντι. «Χτίζει» πάνω στην πολιτική ΣΥΡΙΖΑ, που κράτησε όλες τις
αντεργατικές ρυθμίσεις των μνημονίων και τις προχώρησε ακόμα περισσότερο (πχ επέβαλλε το 50% για
την απόφαση για απεργία και ήταν ο πρώτος που επέβαλε την διευθέτηση του χρόνου εργασίας με την
«σύμφωνη γνώμη των εργαζόμενων»).

Κανείς εργαζόμενος, καμιά εργαζόμενη δεν πρέπει να τσιμπήσει στην όψιμη επανεμφάνιση του Τσίπρα και
του κομματικού μηχανισμού του ΣΥΡΙΖΑ στις διαδηλώσεις της 6Ης Μάη. Σκοπός τους είναι η
κοινοβουλευτική εξαργύρωση για την συνέχιση της ίδιας πολιτικής.

ΑΥΤΟΣ Ο ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΡΙΞΕΙ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ!
ΝΑ ΑΚΥΡΩΣΟΥΜΕ ΤΗ ΚΑΛΠΙΚΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝΑΛ

Η απόπειρα ψήφισης του Νόμου αυτού πρέπει να σημάνει την αρχή του τέλους της κυβέρνησης
Μητσοτάκη και του συνόλου της αντιλαϊκής πολιτικής. Την ενίσχυση της πάλης για τον κλονισμό και την
ανατροπή της!

Παλεύουμε για τα σύγχρονα δικαιώματα και τις ανάγκες μας. Η εργατική τάξη με τη δύναμη που έχει στα
χέρια της, με τον οργανωμένο και πολιτικά επικίνδυνο για το σύστημα αγώνα της, μπορεί να φέρει τα
πάνω κάτω. Για να ανοίξουμε ένα νέο δρόμο στην ελληνική κοινωνία, με κέντρο τα συμφέροντα της
εργαζόμενων χωρίς παλιά και νέα μνημόνια και χρέος. Για να μειωθεί ο πλούτος και η δύναμη του
κεφαλαίου και η εκμετάλλευση με στόχο να καταργηθεί για πάντα και όχι να συνεχίσουμε στα ίδια και
χειρότερα μέσα απο τις διάφορες «δημοκρατικές κυβερνήσεις» ποιυ προτείνουν ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝΑΛ-ΜΕΡΑ25.

Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΖΗΣΕΙ ΑΛΛΙΩΣ.
ΔΕΝ ΘΑ ΜΑΣ ΞΑΝΑΓΥΡΙΣΕΤΕ ΣΤΟΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΜΕΣΑΙΩΝΑ

Η απεργία της 6ης Μάη και οι εργατικές συγκεντρώσεις και διαδηλώσεις, με τη δυναμική τους απέδειξαν
ότι μπορεί να γίνει μαζικός εργατικός αγώνας συντονισμένος από τα κάτω. Τώρα είναι η ώρα της



κλιμάκωσης της πάλης του εργατικού κινήματος με νέες απεργίες, διαδηλώσεις και καταλήψεις. Δεν
περιμένουμε από την ΓΣΕΕ που έχει εδώ και χρόνια παραδώσει τα όπλα και έχει γίνει ορτινάντσα της
κυβέρνησης και των εργοδοτών. Οργανωνόμαστε στους χώρους δουλειάς με τα πρωτοβάθμια σωματεία
και τις επιτροπές αγώνα.

Καλούμε σε άμεση πανεργατική απεργιακή κλιμάκωση με στόχο την ανατροπή του νόμου.
Καλούμε όλους τους εργαζόμενους, κάθε αγωνιστική δύναμη, σε ενωτικό πολιτικό – κινηματικό
συντονισμό για μια μάχη που θα ανατρέψει το αντεργατικό τερατούργημα.

Παλεύουμε:

• Να μην κατατεθεί το αντεργατικό τερατούργημα. Ούτε λεπτό παραπάνω για τα κέρδη τους.
5νθήμερο, 6ωρο, 30ωρο με αύξηση των αποδοχών!! Όχι στην «ευέλικτη απασχόληση». Όχι στη
ζωή λάστιχο! Όχι στην γενίκευση της δουλειάς τα ΣΚ. – Σταθερή και με ασφάλιση δουλειά για
όλους.
• Όχι στις ατομικές συμβάσεις εργασίας. Πλήρης επαναφορά της ισχύος των ΣΣΕ, κατάργηση
όλου του αντεργατικού μνημονιακού πλαισίου.
• Αύξηση του βασικού μισθού στα 900 ευρώ, πλήρης επαναφορά της υποχρεωτικότητας των
κλαδικών συμβάσεων.
• Κάτω τα χέρια από τους αγώνες και τα σωματεία. Καμιά κυβερνητική/κρατική παρέμβαση.
Όχι στον εργοδοτικό κυβερνητικό συνδικαλισμό.
• Επίδομα ανεργίας χωρίς προϋποθέσεις, ίσο με τον βασικό μισθό. Πλήρης κάλυψη των
απωλειών της πανδημίας για όλους τους εργαζόμενους.
• Επίταξη των ιδιωτικών νοσοκομείων, άμεσες προσλήψεις και ενίσχυση του ΕΣΥ,
αποκλειστικά δημόσια δωρεάν υγεία για όλους.
• Όχι στην ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης. Αποκλειστικά δημόσια ασφάλιση, με
μείωση των χρόνων συνταξιοδότησης (60 για άντρες, 55 για τις γυναίκες) με αύξηση των

εργοδοτικών και μείωση των εργατικών εισφορών.
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